



Осинцева Марина Валерьевна,

педагог дополнительного образования ГБОУ СОШ 632 Приморского района Санкт-Петербурга, методист Ассоциации содействия развитию школьного водного спорта «Школьная любительская лига водных видов спорта Санкт-Петербурга»

Развитие водного поло в системе дополнительного образования в Санкт-Петербурге

Наивысшие показатели достигнуты нами по виду спорта водное поло.

Ежегодный анализ мониторинг и анализ данных числа, занимающихся водным поло в системе дополнительного образования, показывает неослабевающий и увеличивающийся интерес к занятиям данным видом спорта у юных Петербуржцев. Общая численность населения, занимающегося водным поло в системе дополнительного образования Санкт-Петербурге существенно растет.

Благодаря мерам, принимаемым совместно с региональной Федерацией по виду спорта, органами исполнительной власти, в Санкт-Петербурге обеспечена реализация мер, направленных на поступательное развитие и создание условий для занятий водным поло в рамках школьного дополнительного образования.

Вместе с тем, несмотря на активное развитие и значительные темпы роста школьного, любительского водного поло в Санкт-Петербурге в последние годы и наличие различных форм поддержки данного направления на региональном уровне, массовый, любительский спорт, так же как и детско-юношеское ограничивается в своем развитии факторами, связанными дефицитом спортивных объектов, низкой степенью доступности для большей части населения, а также отсутствием достаточного финансирования и ресурсов для широкого распространения среди населения.

Динамика показателей свидетельствует о росте занимающихся водными видами спорта в года проведения значимых соревнований по водному поло на территории Санкт-Петербурга.

Сегодня данные говорят о сокращении численности ватерполистов на этапах совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства, что является результатом недостаточно эффективной работы на более ранних этапах подготовки.

В этой связи, особое внимание в ближайшей перспективе следует уделить не только повышению качества работы на этапах спортивной подготовки, но и развитию школьного, массового и любительского спорта в системе

дополнительного образования.

Следует отметить неравномерное распределение численности занимающихся водным поло в разных районах города.

В рамках соревнований Школьной любительской лиги помимо турниров среди мальчиков, проводятся турниры с участием девочек.

Регулярное Первенство Санкт-Петербурга по водному поло среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях проводится в 3 возрастных категориях. Результатом первых лет работы является появление более 20 команд государственных бюджетных общеобразовательных учреждений, спортивных и любительских клубов, расширение учебно-тренировочной и спортивно-соревновательной базы массового школьного спорта.

Сборные команды Школьной любительской лиги Санкт-Петербурга и Ленинградской области регулярно участвуют в Первенстве Санкт-Петербурга по водному поло наряду с командами СДЮСШОР в рамках ЕКП физкультурных и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга.

Сборная команда Школьной любительской лиги регулярно принимает участие во Всероссийских соревнованиях различного уровня по водному поло в рамках ЕКП Минспорта РФ.

Единая система школьных и любительских соревнований, использование современных информационных технологии и систем сбора, обработки и анализа информации на всех этапах организации (выявление и мониторинг развития талантливых детей, сбор и обработка достоверной статистической информации об основных показателях развития в Санкт-Петербурге, обработка и анализ состояния и эффективности использования материально-технической базы и ресурсов и т.д.) просто необходимы и способствуют динамичному развитию.

Сбор и анализ методов и форм работы, применяемые ведущими спортивными клубами, тренерами, специалистами зарубежных стран, адаптация полученных данных к нашим условиям способствует переходу на новый уровень развития, в соответствии с последними современными тенденциями, включая научное и методическое сопровождение этой работы со стороны ведущих отечественных научных, образовательных и спортивных организаций.